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U V O D 

UOPŠTENO O FINANSIJSKIM TRŽIŠTIMA 

Finansijska tržišta 



Finansijski sistem jedne države,kao sastavni dio njenog privrednog sistema, predstavlja mehanizam kojim 
se vrši transfer finansijskih sredstava između različitih djelatnosti i subjekata privređivanja. Jedan od 
osnovnih elemenata finansijskog sistema su svakako finansijska tržišta, koja u suštini predstavljaju 
organizovan prostor na kome se susreću ponuda i potražnja različitih finansijskih instrumenata i na kojima 
se formira cijena isitih. 

Na tom organizovanom prostoru se povezuju različiti učesnici privrednog i društvenog života i zaključuju 
kupo-prodajni poslovi vezani za različite finansijske instrumente,a u cilju aktiviranja finansijskih resursa. 
Predmet finansijske transakcije na tržištu kapitala je uvijek sam kapital, koga vlasnik kapitala prodaje 
kupcu. Kupac i prodavac se dogovaraju o predmetu i uslovima trgovine, te postižu dogovor o cijeni. 

Finansijsko tržište možemo sresti u užem i širem smislu. Uži oblik je vezan za tačno određeno vrijeme, 
mjesto, organizaciju i način funkcionisanja, te se naziva pojmom berza. Dok se širim tržištem smatraju 
sva ostala mjesta van berze gdje se takođe obavljaju finansijske transakcije, a poslovanje se naziva 
vanberzansko poslovanje. 

Savršeno tržište ne postoji jer na njegovo djelovanje utiču brojni faktori kao što su: 

postojanje provizija i poreza, 

nejednaka raspodjela informacija, 

različiti troškovi učesnika, 

administrativna ograničenja i sl. 

Finansijska tržišta, kao jedan od osnovnih elemenata finansijskog sistema neke zemlje, su ujedno i odraz 
razvijenosti tržišne privrede te zemlje. U bivšoj Jugoslaviji možemo slobodno reći da je tržište bilo 
nerazvijeno, kao i samo tržišno poslovanje. Država je imala preveliki uticaj na sva tržišta , a odraz 
poslovanja tržišta su bile nestašice novca u bankama, hiperinflacija, trgovanje devizama na ulici, 
nezaposlenost i tako dalje. Još uvijek se finansijska tržišta, kao i samo tržišno poslovanje, na ovim 
prostorima prilično usko shvataju, međutim primjećen je trend poboljšanja poslovanja u poslednjih 
nekoliko godina. U svim državama nastalim raspadom bivše Jugoslavije postoji još dosta prostora za 
unapređenje poslovanja finansijskih tržišta,te za njihov puni razvoj i ostvarenje osnovnih funkcija i ciljeva 
tih tržišta kao što su osiguravanje optimalne strukturu proizvodnih i drugih aktivnosti, i unapređuje 
efikasnost investicija, i na taj način neposredno doprinošenje skladnijem privrednom razvoju zemlje. 
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